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Poznámky k 31.12.2013 

ako súčasť konsolidovanej účtovnej závierky účtovnej jednotky verejnej správy  

Mesta Sereď 

Čl. I 

Všeobecné údaje 

1. Identifikačné údaje o  konsolidujúcej účtovnej jednotke 

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky MESTO SEREĎ 

Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky Nám. Republiky 1176/10, 926 01 Sereď 

IČO konsolidujúcej účtovnej jednotky 00306169 

Dátum založenia, vzniku konsolidujúcej 
účtovnej jednotky 

Rok 1990 - zákon č.369/1990  Zb. o obecnom 
zariadení 

 

Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku MESTO SEREĎ bola 
zostavená v súlade so zákonom č.431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších 
predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“) a v súlade s Opatrením Ministerstva 
financií Slovenskej republiky zo dňa 11. Decembra 2013 č. MF 19567/2013-31, ktorým 
sa dopĺňa Opatrenie ministerstva financií  zo dňa 17. decembra 2008                                         
č. MF/27526/2008 – 31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch 
konsolidácie vo verejnej správe a podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek 
konsolidovanej účtovnej závierky vo verejnej správe v znení opatrenia z 9. decembra 
2009  č. MF 22110/2009-31.  
 

2. Informácie o konsolidovanom celku  

Konsolidovaný celok MESTO SEREĎ obsahuje tieto účtovné jednotky  
(viď. Prílohu č. 1) 
 

a) rozpočtové organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti konsolidujúcej 
účtovnej  
jednotky: 

a1. 

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky Základná škola Juraja Fándlyho 

IČO 37839918 

Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky Ul. Fándlyho 763/7A, 926 01 Sereď 

Dátum založenia konsolidovanej účtovnej jednotky 2.3.1984 

 

a2. 

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky Základná škola Jána Amosa Komenského 

IČO 37836706 
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Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky Ul. Komenského 1227/8, 926 01 Sereď 

Dátum založenia konsolidovanej účtovnej jednotky 30.12.1963 

 

a3. 

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky 
Základná škola Pavla Országha 
Hviezdoslava  

IČO 37836731 

Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky Ul. Komenského 3064/41, 926 01 Sereď 

Dátum založenia konsolidovanej účtovnej jednotky 1.8.1964 

Dátum zrušenia konsolidovanej účtovnej jednotky 30.6.2013 

 
a4. 

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky 
Základná umelecká škola Jána Fišera -
Kvetoňa 

IČO 37836757 

Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky Ul. Komenského 1136/36, 926 01 Sereď 

Dátum založenia konsolidovanej účtovnej jednotky 1.9.1948 

 
a5. 

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky Materská  škola Dionýza Štúra 

IČO 37839977 

Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky Ul. Dionýza Štúra 2116/36, 926 01 Sereď 

Dátum založenia konsolidovanej účtovnej jednotky 15.11.1979 

 

a6. 

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky Materská  škola Komenského 

IČO 37839993 

Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky Ul. Komenského 1137/37, 926 01 Sereď 

Dátum založenia konsolidovanej účtovnej jednotky 8.3.1966 

 

a7. 

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky Dom kultúry 

IČO 31871798 

Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky Ul. Školská 118/1, 926 01 Sereď 

Dátum založenia konsolidovanej účtovnej jednotky 8.3.1966 

 

        b) obchodné spoločnosti : 

b1. 

Obchodné meno konsolidovanej účtovnej jednotky Mestský bytový podnik Sereď, spol. s r. o. 

IČO 34138561 

Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky Legionárska 1127, 926 01 Sereď 

Dátum založenia/vzniku konsolidovanej účtovnej  19.1.1996 
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jednotky 

Podiel konsolidujúcej účtovnej jednotky mesta na  
základnom imaní, hlasovacích právach 
konsolidovanej účtovnej  jednotky (obchod. spol.)  

100 % dcéra mesta 

 

b2. 

Obchodné meno konsolidovanej účtovnej jednotky Správa majetku Sereď, s.r.o 

IČO 46439773 

Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky Nám. republiky 1176/10, 92601 Sereď 

Dátum založenia/vzniku konsolidovanej účtovnej  
jednotky 

1.1.2012 

Podiel konsolidujúcej účtovnej jednotky mesta na  
základnom imaní, hlasovacích právach 
konsolidovanej účtovnej  jednotky (obchod. spol.)  

100 % dcéra mesta 

 

3. Informácie o organizačnej štruktúre a hlavných predstaviteľoch 

konsolidujúcej účtovnej jednotky – materská ÚJ 

 

Štatutárny orgán účtovnej jednotky :Ing. Martin Tomčányi- primátor mesta 
Zástupca štatutárneho orgánu :  Bc. Ľubomír Veselický –zástupca primátora 
Prednosta MsÚ: Ing. Tibor Krajčovič 
Konsolidovaný celok mal v roku 2013 priemerne 417 zamestnancov, z toho 
riadiacich pracovníkov  35. 

 

4. Zmena konsolidovaného celku 

V priebehu účtovného obdobia od 1. januára 2013 do 31.decembra 2013 bola 
zaznamenaná  nasledovná zmena konsolidovaného celku : 

            V súlade s uznesením MsZ č. 107/2013 zo dňa 23.5.2013 bola VZN mesta                    
č. 6 /2013 zrušená ku dňu  30.6.2013 Základná škola P.O. Hviezdoslava. Právnym 
nástupcom zrušenej Základnej školy Pavla Országha Hviezdoslava je Základná 
škola Jana Amosa Komenského, na ktorú prešli v súlade s osobitným predpisom aj 
práva a povinnosti z pracovnoprávnych vzťahov a ďalšie právne vzťahy dňa 1.7.2013. 

 

5. Informácie o výsledku hospodárenia z dôvodu predaja majetku    

    medzi účtovnými jednotkami konsolidovaného celku MESTA  

    SEREĎ. 

 

V priebehu účtovného obdobia roku 2013  medzi účtovnými jednotkami 
konsolidovaného celku MESTO SEREĎ sa uskutočnil len predaj kníh (zásoby MESTA 
boli predané RO - Domu kultúry a obchodnej spoločnosti Správe majetku Sereď s.r.o). 
Uvedený predaj bol realizovaný bez zisku. 

 

6. Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 
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a) Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok 

 Pri oceňovaní majetku a záväzkov sa uplatňuje zásada opatrnosti. Za základ sa 

berú všetky riziká, straty a zníženia hodnoty, ktoré sa týkajú majetku 

a záväzkov a sú známe ku dňu zostavenia účtovnej závierky. 

 Dlhodobý hmotný a nehmotný majetok obstaraný kúpou  sa oceňuje 

obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace s 

obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.).  

 Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého nehmotného a hmotného majetku nie 

sú úroky z úverov. 

 Zľavy z ceny, ktorú poskytol dodávateľ k majetku sa účtuje ako zníženie 

nákladov za predaný alebo spotrebovaný majetok. 

 Hodnota obstarávaného dlhodobého hmotného majetku, ktorý sa používa, sa 

trvalo zníži o oprávky, ktoré zodpovedajú výške opotrebenia majetku. 

 O opravných položkách sa účtuje v prípade prechodného zníženia hodnoty 

majetku ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka.  

 Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými 

nákladmi, ktoré predstavujú  všetky priame náklady vynaložené na výrobu 

alebo inú činnosť a všetky nepriame náklady vzťahujúce sa na výrobu alebo inú 

činnosť. 

 Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, 

zlúčení, rozdelení alebo pri prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa 

doteraz viedol v účtovníctve. Ak cenu nie je možné zistiť, oceňuje sa 

reprodukčnou  obstarávacou cenou. 

 Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok obstaraný iným spôsobom (napr. 

bezodplatne nadobudnutý, delimitovaný , novo zistený opri inventarizácii) sa 

oceňuje reprodukčnou obstarávacou cenou t.j. cenou za ktorú by sa majetok 

obstaral v čase, keď sa o ňom účtuje. 

 Dlhodobý majetok obstaraný zámenou sa oceňuje reálnou hodnotou. 

 Dlhodobý majetok nadobudnutý prevodom správy sa oceňuje cenou, v ktorej 

sa doteraz viedol v účtovníctve. 

 Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok odpisovaný sa 

odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe 
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predpokladanej doby jeho používania a predpokladaného priebehu jeho 

morálneho a fyzického opotrebenia. Účtovná jednotka odpisuje majetok na 

základe zákona č. 431/2002 Z.z. a účtuje o účtovných odpisoch. 

 

b) Dlhodobý  finančný majetok 

Finančné investície , cenné papiere a majetkové účasti sa oceňujú obstarávacou 

cenou, vrátane nákladov súvisiacich s obstarávaním (provízie maklérom, 

poplatky burze). 

 

c) Zásoby 

 Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu 

obstarania vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním ako napr. clo, dovozná 

prirážka,  prepravné, provízia, poistné skonto a pod. Úroky z cudzích zdrojov 

nie sú súčasťou obstarávacej ceny. Nakupované zásoby sú oceňované váženým 

aritmetickým priemerom z obstarávacích cien.      

 Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi t.j. 

priamymi nákladmi vynaloženými na tvorbu zásob ako aj časťou nepriamych 

nákladov, ktoré sa k tvorbe zásob vzťahujú.  

 Zásoby obstarané zámenou sa oceňuje reálnou hodnotou. 

 Toto ocenenie sa upravuje o zníženie hodnoty zásob. 

 

d) Pohľadávky 

 Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. 

 Pohľadávky pri odplatnom nadobudnutí alebo pohľadávky nadobudnuté 

vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou t.j. vrátane 

nákladov súvisiacich s obstarávaním. 

 Opravná položka sa vytvára napr. k pohľadávkam po splatnosti a nedobytným 

pohľadávkam, kde existuje riziko nevymožiteľnosti pohľadávok. 

 

e) Finančné účty   

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú menovitou hodnotou. 

 

f) Náklady a príjmy budúcich období  
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Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sú vykázané vo výške, 

ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným 

obdobím. 

 

g) Rezervy 

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú 

sa v očakávanej výške záväzku. V účtovnej závierke sa tvorili rezervy najmä na 

nevyfakturované dodávky a služby, mzdy za dovolenku zamestnancov vrátane 

sociálneho a zdravotného poistenia, súdne spory a podobne. 

 

h) Záväzky 

 Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. 

 Záväzky sa pri ich prevzatí oceňujú obstarávacou cenou.  

 Ak sa pri inventarizácii zistí, že sumu záväzkov je iná ako ich výška 

v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto 

zistenom ocenení. 

i) Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období 

 Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sú vykázané vo výške, 

ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným 

obdobím. 

 

j) Deriváty 

 Deriváty sa pri nadobudnutí oceňujú cenou obstarania a ku dňu, ku ktorému sa 

zostavuje účtovná závierka, reálnou hodnotou. 

 Zmeny reálnych hodnôt zabezpečovacích derivátov sa účtujú bez vplyvu na 

výsledok hospodárenia priamo do vlastného imania na účet 414.  

 

k) Majetok a záväzky zabezpečené derivátmi 

 Majetok a záväzky zabezpečené derivátmi sa oceňujú reálnou hodnotou. 

 Zmeny reálnych hodnôt majetku a záväzkov zabezpečených derivátmi sa 

účtujú bez vplyvu na výsledok hospodárenia priamo do vlastného imania na 

účet 414. 
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l) Cudzia mena 

 Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa prepočítavajú na slovenskú 

menu euro výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou 

bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu 

uskutočnenia účtovného prípadu alebo v iný deň, ak to ustanovuje osobitný 

predpis, resp,. v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka.  

 

m) Výnosy 

 Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež 

znížené o zľavy a zrážky (rabaty, bonusy, skontá, dobropisy a pod.) bez ohľadu 

na to, či zákazník mal vopred na zľavu nárok, alebo či ide o dodatočne uznanú 

zľavu. Tržby sú účtované ku dňu splnenia dodávky alebo služby. 

 O výnosoch z poplatkov sa účtuje v časovej a vecnej súvislosti s vyrubením 

poplatkov (ak je účtovná jednotka výbercom poplatkov). 

 

 Čl. II 

INFORMÁCIE O METÓDACH A POSTUPOCH KONSOLIDÁCIE 

Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku MESTO SEREĎ bola 
zostavená v súlade so zákonom č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších 
predpisov v súlade s opatrením Ministerstva financií SR zo dňa 17.decembra 2008 č. 
MF/27526/2008 – 31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch 
konsolidácie vo verejnej správe a podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek 
konsolidovanej účtovnej závierky vo verejnej správe. 
 

 
Konsolidovaný celok Mesta Sereď  zahŕňa  okrem materskej účtovnej jednotky                           

7 rozpočtových organizácií,  2 spoločnosti  s  r. o.;                                                                         
ich identifikačné údaje sa nachádzajú v úvode. 

 
 

 

1. Informácie o použitých metódach konsolidácie  

Konsolidovaná účtovná závierka MESTA SEREĎ obsahuje: 

 konsolidovanú súvahu 

 konsolidovaný výkaz ziskov a strát 

 Poznámky 
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Konsolidované účtovné jednotky (obchodné spoločnosti) boli zahrnuté do konsolidovanej 

účtovnej závierky konsolidovaného celku MESTO SEREĎ metódou konsolidácie uvedenej 

v nasledujúcom prehľade: 

 

Zahrnutie konsolidovaných účtovných jednotiek do konsolidovanej účtovnej závierky 

 

Názov resp. obchodné meno  

konsolidovanej účtovnej jednotky 

Metóda  

úplnej 

konsolidácie 

Metóda  

podielovej 

konsolidácie 

Metóda  

vlastného 

imania 

Konsolidovaná účtovná jednotka ZŠ J. A. Komenského áno   

Konsolidovaná účtovná jednotka ZŠ J.Fándlyho  áno   

Konsolidovaná účtovná jednotka ZŠ P.O.Hviezdoslava áno   

Konsolidovaná účtovná jednotka Základná umelecká škola 

Jána Fišera -  Kvetoňa  

áno   

Konsolidovaná účtovná jednotka MŠ Komenského áno   

Konsolidovaná účtovná jednotka MŠ D. Štúra áno   

Konsolidovaná účtovná jednotka Domu kultúry áno   

Konsolidovaná účtovná jednotka Mestský bytový podnik 

s.r.o  

áno   

Konsolidovaná účtovná jednotka Správa majetku Sereď,  

s.r.o. 

áno   

 

Metóda úplnej konsolidácie bola použitá pri všetkých dcérskych účtovných 

jednotkách. 

Moment prvej konsolidácie kapitálu : 

 Pri  rozpočtových  organizáciách je to deň ich zriadenia.  

 Pri obchodných spoločnostiach je to deň obstarania podielov. 

 

2. Goodwill 

 Goodwill nevzniká pri konsolidovanej účtovnej  jednotke, ktorou je rozpočtová  

organizácia. 

 Goodwill vzniká pri kúpe už existujúcej konsolidovanej účtovnej  jednotky, ktorou je 

obchodná spoločnosť. 

 Goodwill sa odpisuje do 5 rokov. 
 V konsolidovanej účtovnej závierke MESTA Sereď nebol k 31.12.2013 vykázaný 

goodwil. 
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3. Konsolidácia medzivýsledku 

 

            Medzivýsledok z predaja dlhodobého hmotného majetku, dlhodobého nehmotného 

majetku a zásob v rámci konsolidovaného celku MESTO SEREĎ nevznikol nakoľko 

v sledovanom období bol uskutočnený medzi materskou účtovnou jednotkou a dcérskou 

účtovnou jednotkou – Domom kultúry, Správa majetku Sereď s.r.o. len predaj zásob (kníh) . 

Uvedený predaj bol realizovaný bez zisku.  

 

Čl. III 

INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA STRANE AKTÍV A PASÍV 

 

Informácie o údajoch na strane aktív a pasív sú uvedené v tabuľkových prílohách . 
 

 Konsolidovaný celok MESTA SEREĎ  
a) neposkytol k 31.12.2013 záruky tretím stranám  
b) neposkytol ručenia  

 
 
                                                                  Čl. IV   
 
      SKUTOČNOSTI, KTORĚ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE  
            ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA, DO DŇA JEJ ZOSTOVENIA 

 
Dňa 12.11.2013 bola uznesením MsZ v Seredi  č. 220/2013 založená obchodná 
spoločnosť Naša domová správa s.r.o. so sídlom Legionárska 1127,  Sereď  s  85 % 
majetkovou účasťou Mestský bytový podnik Sereď spol. s .r. o   a 15 % majetkovou 
účasťou Mesto Sereď .   Mestom splatený základný vklad do tejto novozriadenej 
obchodnej spoločnosti bol v roku 2013 v čiastke 750 € Spoločnosť je  zapísaná 
v Obchodnom registri odo dňa 1.1.2014. 

 

  

Okrem uvedenej skutočnosti po 31. decembri 2013 nenastali také udalosti, ktoré by si 
vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 
2013. 
 
 Sereď, 19.6.2014 

 Spracovali: Milada Kušnírová 
                     Ingrid Dvorská                  
                     Ing. Eva Florišová                    

                                                                             


